



Broj:

Sarajevo, 5. 11. 2020.

Sjednica Upravnog vijeća

Interparlamentarne unije

od 1. do 4. novembra 2020.

(online sastanak)

Predsjedavajući i Delegacije Parlamentarne skupštine BiH u Interparlamentarnoj uniji Safet Softić u estvovao je na sjednici Upravnog vijeća IPU-a, koja se u svjetlu ograničenja nametnutih pandemijom COVID-19, održavala virtuelno od 1. do 4. novembra 2020.

Upravno vijeće raspravljalo je i donosilo odluke o goru im pitanjima koja se odnose na funkcioniranje organizacije - uključujući i usvajanje budžeta i programa rada IPU-a za 2021. godinu i izbor predsjednika IPU-a. Prvog dana zasjedanja, 1. novembra, uvodnu riječ vodio je vršilac dužnosti predsjednika IPU-a Chen Guomini (Kina). Usvojen je dnevni red kao i poseban poslovnik za online sjednicu Upravnog vijeća. Poseban poslovnik pripremila je Radna grupa zadužena za pripremu online sjednice Upravnog vijeća, uz podršku sekretarijata IPU-a i nezavisnog pravnog savjetnika. Oni su bili zaduženi za prilagodbu odredbama koje postoje im pravilima koja će biti privremeno suspendirana za specifičnost virtuelne sjednice. Usvojen je i zapisnik 205. sjednice Upravnog vijeća (Beograd, oktobar 2019). Nakon usvajanja tog zapisnika, uslijedio je izbor predsjednika Interparlamentarne unije. Predstavljani su kandidati za predsjednika IPU-a: Muhammad Sadiq Sanjrani (Pakistan), Duarte Pacheco (Portugal), Salma Atallahjan (Kanada) i Akmal Saidov (Uzbekistan). Kandidati su imali 10 minuta za obraćanje Upravnom vijeću, kako bi predstavili sebe i svoju viziju organizacije. Vršilac dužnosti predsjednika IPU-a Chen Guomini objasnio je postupak glasanja koje je bilo anonimno i trajalo je 24 sata. Potom je uslijedilo upoznavanje kandidata koji su predstavili svoje vizije i planove. Potom je glasanje otvoreno. Zatim je uslijedio izvještaj predsjednice IPU-a Gabriele Cuevas Barron. Odlazeći predsjednica predstavila je izvještaj o svojoj ukupnoj aktivnosti tokom njenog trogodišnjeg mandata na čelu IPU-a. Potom su uslijedile poruke geopolitičkih grupa koje su se odnosile na estitke za uspješno predsjedavanje Interparlamentarnom unijom upućene i Gabrieli Cuevas Barron.

Predsjedavajući i Delegacije Parlamentarne skupštine BiH u Interparlamentarnoj uniji Safet Softić u estvovao je i drugog dana zasjedanja sjednice Upravnog vijeća Interparlamentarne unije, kada je uvodnu riječ imao vršilac dužnosti predsjednika IPU-a Chen Guomini (Kina) zajedno s generalnim sekretarom Interparlamentarne unije Martinom Chungongom.

Finansijske izvještaje za 2019. godinu iznijela je g a Cecilia Widegren (Švedska).

Upravno vije e obaviješteno je o finansijskim izvještajima za 2019. godinu. Unutrašnji revizor informirao je Upravno vije e da su finansijski izvještaji za 2019. godinu uspješni i bez prigovora. Upravno vije e usvojilo je finansijske izvještaje za 2019. godinu. Generalni sekretar IPU-a Martin Chungong podnio je izvještaj o trenutnom finansijskom stanju Interparlamentarne unije. Trenutno nema nikakvih odstupanja od pravila i finansijsko stanje je dobro i transparentno. Tako er su izabrani i novi revizori za izvještaje za 2021. godinu.

Potom je predstavljen nacrt konsolidiranog budžeta za 2021. godinu.

Upravno vije e pozvano je da usvoji nacrt budžeta, popra en programom rada IPU-a za 2021. godinu. Kontribucije za lanstvo u IPU-u za narednu godinu ne e biti pove ane. Usvojeni su Nacrt budžeta i program rada IPU-a za 2021. godinu. Potom su uslijedili izbori za Izvršni odbor. Upravno vije e izabralo je dva nova lana Izvršnog odbora: g u Laurence Fehlmann Rielle (Švicarska) i g u Beratriz Argimon (Urugvaj) koje su ujedno bile i jedine kandidatkinje za ovu poziciju.

Potom je uslijedio kratki izvještaj o ishodu online segmenta 5. svjetske konferencije predsjednika parlamenata i 13. samita žena predsjednica parlamenata. Upravno vije e upoznato je s ishodom online segmenta ovih doga aja na visokom nivou i o pripremama koje su u toku za konferenciju i samit koji e biti održan u Be u 2021. godine. Potom je generalni sekretar Martin Chungong predstavio izvještaj o aktivnostima sekretarijata IPU-a za vrijeme pandemije koronavirusa. Od marta do oktobra 2020.godine IPU se prilagodio izazovima koje predstavlja pandemija COVID-19 i pronašao nove na ine za osnaživanje parlamenata i parlamentaraca. U roku od nekoliko dana od proglašenja pandemije, IPU je u svojoj kampanji podržao parlamente dok su uspostavljali mjere za nastavak svog funkcioniranja. Kroz kampanju, IPU je prikupio podatke, stru nost i dobre prakse koje parlamenti mogu koristiti i dijeliti. Kampanja je ujedno bila prilika da se naglasi kako su parlamenti klju ni u odgovoru na pandemiju i ne bi ih trebali zanemariti. Istovremeno, IPU je prilagodio na in rada, uklju uju i brzo pra enje IT sistema i softvera kako bi osoblju sekretarijata omogu io rad na daljinu. Kao rezultat, IPU je mogao pružiti kontinuitet poslovanja u ve ini svojih aktivnosti, istraživanju i uslugama podrške lanovima, kao i inovirati, prilagoditi se i prona i razli ite na ine interakcije s parlamentarnom zajednicom. Ovaj izvještaj o aktivnostima navodi glavne aktivnosti sekretarijata tokom posljednjih osam mjeseci. Izvještaj tako er uklju uje Dodatak I. koji navodi sve online doga aje IPU-a organizirane u tom periodu, kao i planirane sastanke, te Dodatak II. u kojem se navodi spisak publikacija i alata koje je sekretarijat objavio tokom pandemije.

Potom je uslijedila najava ishoda prvog kruga izbora za predsjednika Interparlamentarne unije. U jedinstvenom primjeru digitalne demokratije, predsjedni ki izbori u IPU-u održani su uprkos tehnološkim i vremenskim izazovima. Otprilike 400 parlamentaraca iz preko 140 parlamenata lanova IPU-a bilo je registrirano da glasaju elektronskim putem tokom 24-satnog perioda. Parlamentarci su se izjasnili tajnim glasanjem putem sigurne mrežne platforme. Nezavisni revizor potvrdio je integritet izbornog procesa i ishoda. S etiri

kandidata na glasa kom listi u, novi predsjednik IPU-a izabran je s 56% glasova u prvom krugu glasanja. Kako bi podstaknuo rodnu ravnopravnost, svaki parlament IPU-a imao je tri glasa pod uslovom da imaju rodno uravnotežene delegacije. Jednospolne delegacije imale su pravo na jedan glas. Preko 40% članova s pravom glasa imale su poslanice, a 27 % mlađe od 45 godina.

Gosp. Duarte Pacheco izabran je za 30. predsjednika IPU-a nakon nekih internetskih izbora tokom vanredne online sjednice Upravnog vijeća IPU-a, njegovog glavnog tijela za donošenje odluka koje čine parlamentarci iz cijelog svijeta. Gosp. Pacheco preuzeo je dužnost od g e. Gabriele Cuevas Barron, meksičke parlamentarke, koja je upravo završila svoj trogodišnji mandat.

Gosp. Duarte Pacheco član je parlamenta u Portugalu od 1991. godine. U IPU-u je Pacheco član portugalske delegacije od 2002, a njen šef od 2016. godine. Bio je predsjedavajući i Geopolitičke grupe 12+ od 2017. do 2020. godine. Također je bio potpredsjednik Stalnog odbora IPU-a za mir i međunarodnu sigurnost od 2014. do 2016. i interni revizor za IPU u 2007, 2011, 2013. i 2015. godini.

Upravno vijeće IPU-a bira predsjednika IPU-a na mandat od tri godine. Predsjednik IPU-a mora biti član parlamenta za vrijeme trajanja svog mandata. Predsjednik IPU-a politički je šef organizacije koji predsjedava njenim statutarnim sastancima i predstavlja organizaciju na globalnim događajima. Prethodni predsjednici IPU-a osvojili su Nobelovu nagradu za mir. Posljednjih 25 godina predsjedavanje su predvodili istaknuti parlamentarci iz Egipta, Španije, Indije, Čilea, Italije, Namibije, Maroka, Bangladeša, Meksika i sada Portugala.

IPU je globalna organizacija nacionalnih parlamenata. Osnovana je prije više od 130 godina kao prva multilateralna politička organizacija na svijetu koja podstiče saradnju i dijalog između u svih nacija. Danas IPU čine 179 nacionalnih parlamenata i 13 regionalnih parlamentarnih tijela. Promovira demokratiju i pomaže parlamentima da postanu jači, mlađi, rodno uravnoteženi i raznovrsniji. Također, brani ljudska prava parlamentaraca kroz poseban odbor koji čine poslanici iz cijelog svijeta. Dva puta godišnje IPU saziva preko 1.500 parlamentarnih delegata i partnera, donose i parlamentarnu dimenziju u globalnom upravljanju, uključujući i rad Ujedinjenih naroda i provođenje Programa za održivi razvoj do 2030. godine.

Izvještaj pripremila:

Naida Mulali

Izvještaj odobrio:

Safet Softi

Dostaviti:

- Kolegiju Predstavni kog doma PSBiH
- Kolegiju Doma naroda PSBiH
- Kolegiju Sekretarijata PSBiH
- članovima Delegacije PSBiH u PSIPU-a
- Komisiji za vanjske poslove Predstavni kog doma PSBiH
- Komisiji za vanjsku i trgovinsku politiku, carine, saobraćaj i komunikacije Doma naroda PSBiH
- Sektoru za odnose s javnošću u Sekretarijata PSBiH
- Sektoru za međunarodne odnose i protokol Sekretarijata PSBiH

Kopija: Ministarstvo vanjskih poslova BiH